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Розроблено робочою групою  коледжу   Міжнародного класичного університету імені Пилипа Орлика   на основі проектів освітньо-професійних програм     Міністерства освіти і науки України. 

Розробники:   

Навроцький В.А. - директор коледжу

Бабич О.С. – керівник   навчального відділу

Киптілова Л.Л.   – голова циклової комісії з економіки та права
ВСТУП

   Положення про оцінювання навчальних досягнень студентів  коледжу   Міжнародного класичного університету імені Пилипа Орлика формулює вимоги до змісту та форм кваліфікаційних випробувань, які мають на меті визначення рівня теоретичної та практичної підготовки випускника рівня «молодший спеціаліст» до наступної професійної діяльності, передбаченої освітньо-кваліфікаційною характеристикою молодшого спеціаліста, що означає виявлення, вимірювання та оцінювання знань, умінь та навичок.

 Положення передбачає використання стандартизованих методик, які призначені для кількісного та якісного оцінювання ступеня досягнення освітньо-професійного рівня особами, які навчаються у Коледжі, а також вимоги до забезпечення уніфікації, сумісності та взаємозамінності засобів діагностики рівня освітньо-професійної підготовки осіб та надійності об’єктивного контролю.

Положення використовується при кваліфікаційній атестації випускників Коледжу. 

1. ГАЛУЗЬ ВИКОРИСТАННЯ

Це Положення   використовується для проведення діагностики рівня знань та умінь студентів Коледжу освітньо-кваліфікаційного рівня  Молодший спеціаліст за спеціальностями, які визначені ліцензіями Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України.






Положення встановлює:

· вимоги до атестації якості освітньої та професійної підготовки випускників Коледжу;

· відповідальність за якість освітньої та професійної підготовки.

.

2. НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ

В цьому Положенні є посилання на такі державні та галузеві стандарти України:

· ДК 003-10 (зі змінами, затверджений наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 16.08.12р. № 923) Державний  класифікатор  професій ;

· ДК  009-10 Державний класифікатор видів економічної діяльності ;

· Перелік напрямів та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка  фахівців у вищих навчальних закладах за відповідними освітньо-кваліфікаційними рівнями (постанова Кабінету Міністрів України від 20.06.07 №839);

· Галузевий стандарт вищої освіти України, Освітньо-кваліфікаційна характеристика;

· Галузевий стандарт вищої освіти України, Освітньо-професійна програма;

· Варіативні компоненти Коледжу: Освітньо-кваліфікаційна характеристика, освітньо-професійна програма.

3. НОРМАТИВНА ФОРМА ДІАГНОСТИКИ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ

На кваліфікаційну атестацію осіб, які навчаються у Коледжі, виносяться система вмінь і компетенцій, що визначена в освітньо-кваліфікаційній характеристиці та відповідні блоки змістових модулів, що складають нормативну частину змісту освітньо-професійної програми підготовки фахівців.

Нормативною формою кваліфікаційної атестації є  комплексний екзамен.

Діагностика якості підготовки фахівців здійснюється під час кваліфікаційної атестації у терміни, що передбачені навчальним планом.

4. ВИМОГИ ДО ЗАСОБІВ ОБ’ЄКТИВНОГО КОНТРОЛЮ РІВНЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ


Інформаційною базою, на підставі якої формуються засоби об’єктивного контролю рівня освітньо-професійної підготовки, є система вмінь і компетенцій, що визначена в освітньо-кваліфікаційній характеристиці, та відповідні блоки змістових модулів, що складають нормативну частину змісту освітньо-професійної програми підготовки фахівця.

Технологія використання стандартизованих засобів об’єктивного контролю рівня професійної підготовки студентів відповідає вимогам, що визначені  спеціально уповноваженим органом виконавчої влади України у галузі освіти і науки. 

5. МЕТОДИКА  РОЗРОБЛЕННЯ ЗАСОБІВ ДІАГНОСТИКИ  ЯКОСТІ  ВИЩОЇ ОСВІТИ

Комплексний атестаційний екзамен є засобом об’єктивного контролю якості вищої освіти фахової підготовки студентів. Рівень фахової підготовки встановлюється опосередковано за допомогою різних за формою завдань і складається з:

•   теоретичної частини (питання з відповідної дисципліни);

•  практичної частини (розв’язання комплексної ситуаційної задачі з дисциплін, завдання, для реалізації якого використовуються дидактичні засоби, що дозволяє перевірити сформованість відповідних умінь та навичок).

Інформаційна база для створення засобів діагностики у вигляді комплексного державного екзамену додається окремо з кожної дисципліни.

Технологія комплексного атестаційного екзамену включає такі технологічні етапи:

•  створення теоретичних завдань і комплекту комплексних ситуаційних задач;

•   проведення екзамену;

• оцінювання рівня освітньо-професійної підготовки студентів відповідно до об’єктивних критеріїв.

6. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ АТЕСТАЦІЇ
Кваліфікаційна атестація випускників   здійснюється за допомогою засобів об’єктивного контролю ступеня досягнення кінцевих цілей освітньо-професійної підготовки.

Атестація здійснюється на підставі оцінки рівня професійних умінь, знань та навичок випускників, передбачених ГСВО МОНУ «Освітньо-кваліфікаційна характеристика молодшого спеціаліста   з використанням загальнодержавних методів комплексної діагностики: складання комплексного кваліфікаційного атестаційного екзамену з фаху.

Інформаційною базою, на підставі якої формуються засоби об'єктивного контролю ступеня досягнення кінцевих цілей освітньо-професійної підготовки, є змістовні модулі, з яких складаються анотації дисциплін, наведені у ГСВО МОНУ «Освітньо-професійна програма підготовки спеціаліста»  
Атестація якості підготовки спеціаліста щодо встановлення фактичної відповідності рівня освітньої підготовки вимогам ОКХ здійснюється після виконання студентами навчального плану у повному обсязі Атестаційною екзаменаційною комісією (АЕК) навчального закладу з цього фаху. 
Етапи та загальний зміст комплексного атестаційного екзамену
  Комплексні атестаційні екзамени складаються з дисциплін, що визначені навчальними планами

      Екзамен передбачає виконання певних атестаційних кваліфікаційних завдань, є адекватною формою кваліфікаційних випробувань, яка об’єктивно і надійно визначає рівень освітньої та професійної підготовки випускників вищого навчального закладу.


      Комплексний кваліфікаційний екзамен складається з теоретичної та практичної частини, яка включає в себе ситуаційні задачі.


      Вищий навчальний заклад забезпечує дотримання правил проведення комплексного атестаційного екзамену:

· інформаційна та психологічна підготовка студентів до екзамену;

· зв'язок внутрівузівського поточного педагогічного контролю з єдиною галузевою системою атестації та ліцензування фахівців;

· дотримання вимог секретності при складанні запитань і ситуаційних задач, їх зберігання і використання.

7. ОРГАНІЗАЦІЯ ДІАГНОСТИКИ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ 

(КВАЛІФІКАЦІЙНА АТЕСТАЦІЯ)

Атестаційна екзаменаційна комісія (АЕК) створюється щорічно для проведення державної атестації (державного кваліфікаційного екзамену) та діє протягом календарного року.    
Голова АЕК призначається Міністерством освіти і науки України за пропозицією керівника вищого навчального закладу з числа провідних спеціалістів виробництва або вчених.  До складу комісії входять викладачі випускаючих та профільних комісій. Персональний склад АЕК затверджується директором Коледжу не пізніше ніж за місяць до початку роботи.
Робота АЕК  проводиться у терміни, передбачені навчальним планом. Графік роботи комісії затверджується директором Коледжу.

Регламент засідань АЕК встановлює її голова.

          Рішення АЕК про результати проведення атестаційних екзаменів, а також про присвоєння випускнику освітнього рівня та кваліфікації, видання йому державного документа про освіту і кваліфікацію приймається на закритому засіданні відкритим голосуванням звичайною більшістю голосів членів комісії, які брали участь у засіданні. Голос голови АЕК є вирішальним при однаковій кількості голосів. 


Засідання АЕК протоколюються. У протоколи вносяться:

· результати опитування;

· запитання до випускника з боку членів та голови АЕК;

· окремі думки членів АЕК;

· інші відомості (реальність, комплексність тощо).

Протоколи підписують голова та члени АЕК, які брали участь у засіданні. Книга протоколів зберігається в установленому порядку.

Результати опитування визначаються оцінками ''вiдмiнно'', ''добре'', ''задовiльно'' та ''незадовiльно'' та оголошуються того ж дня після оформлення протоколів засідання АЕК.

У випадках, коли рівень знань випускника визначається незадовільним, АЕК встановлює, чи може студент бути допущеним до повторної здачі атестаційного кваліфікаційного екзамену, протягом трьох років або до здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за індивідуальною програмою.

Після закінчення роботи АЕК голова складає звіт та подає його у навчальну частину. У звіті аналізується актуальність змісту завдань, якісні показники результатів опитування, уміння випускників застосовувати знання при вирішенні виробничих проблемних ситуацій, недоліки в підготовці, рекомендації щодо вдосконалення навчального процесу.

Звіти голови АЕК обговорюються на засіданні випускової циклової комісії. 

Результати підсумкової кваліфікаційної атестації обговорюються на засіданні педагогічної ради коледжу.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ
Підсумкова оцінка комплексного атестаційного екзамену виводиться залежно від окремих оцінок відповідей на питання білета.
Оцінювання якості виконання практичної частини екзаменаційних завдань здійснюється за допомогою коефіцієнта засвоювання:
K = N / P,

де N — правильно виконані істотні операції рішення (відповіді); 

P — загальна кількість визначених істотних операцій еталону рішення (відповіді).

Критеріями визначення оцінок приймається:

«відмінно» -           К > 0,9;

«добре» -                К = 0,8...0,9;

«задовільно» -        К = 0,7...0,79;

«незадовільно» -    К < 0,7

Діагностика знань та умінь студентів під час оцінювання практичної частини атестаційного екзамену здійснюється за 4-бальною системою.

Оцінка “відмінно”

Виставляється за правильну, повну, послідовну переконливу відповідь. Студент показав глибокі знання матеріалу з усіх дисциплін, уміння інтегрувати знання, аналізувати причину, робити висновки, творчо підходити до вирішення поставленої проблеми. Він впевнено оперує сучасною інформацією, вміє використовувати законодавчо - нормативну документацію, володіє навичками  та мовою ділового спілкування. 

Оцінка “добре”

Виставляється за правильну відповідь з усіх дисциплін. Студент показав добрі знання, уміння  комплексно вирішувати ситуацію, виділяти головне, встановлювати логічні зв’язки, робити висновки. Відповідь послідовна, логічна, але недостатньо повна, можливі помилки і неточності. 

Оцінка “задовільно”

Студент орієнтується в основних питаннях програмового матеріалу, але відповідь може бути неповною, містить декілька помилок, узагальнення та висновки мають поверхневий характер, може бути відсутня відповідь на одне питання.

Оцінка “незадовільно”

Виставляється за поверхневу відповідь, в якій допущенні серйозні помилки з декількох питань, або неправильна відповідь на 3-4 питання. Студент не вміє виявляти головне, порівнювати, робити висновки.

 На основі відповідей із дисциплін, складових практичної частини державного екзамену та тестування, студентам виставляється середня оцінка.

Методичне забезпечення підсумкової кваліфікаційної атестації
Для підготовки та проведення комплексного атестаційного екзамену розробляються методичні рекомендації, які мають на меті об’єднати екзаменаційний матеріал в одне ціле, розробити порядок проведення підсумкової кваліфікаційної атестації та  забезпечити самостійну роботу студента з підготовки до неї.

Методичні рекомендації щодо самостійної роботи підготовки студентів до комплексного атестаційного екзамену подаються за наступною структурою:

· вступ;

· пояснювальна записка;

· перелік засобів забезпечення державного екзамену;

· порядок проведення підсумкової кваліфікаційної атестації випускників;

· критерії оцінювання знань;

· програма комплексного атестаційного екзамену (перелік тем до атестаційного комплексного екзамену  дисциплін,  передбачених навчальним планом).

Методичні матеріали розробляються випускаючими комісіями, розглядаються і затверджуються директором коледжу.
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